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Πανηγυρικά εόρτασε η πόλη του Άργους την ανάμνηση της επανακομιδής των 
Ιερών Λειψάνων του πολιούχου της Αγίου Πέτρου επισκόπου Άργους του 
θαυματουργού.
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Από το 2008 η πόλη του Άργους και η τοπική εκκλησία εορτάζει κάθε χρόνο την 
εορτή αυτή με κάθε λαμπρότητα. Φέτος στον πανηγυρικό εσπερινό παραμονή της 
εορτής χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Καλλίνικος.
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Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε αρχιερατική θεία λειτουργία χοροστατούντος του 
Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου και συνχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Επιδαύρου κ. Καλλινίκου.
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Κατόπιν ακολούθησε λιτάνευση των Ιερών λειψάνων πέριξ του Καθεδρικού ναού. 
Στους εορτασμούς της ανακομιδής των λειψάνων παρευρέθηκαν, οι βουλευτές 
Ιωάννης Ανδριανός και ο Γ.Μανιάτης ,ο αντιπεριφερειάρχης Αργολίδος Α. 
Χειβιδόπουλος, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου Β. Σιδέρης, ο 
Δήμαρχος Άργους Μυκηνών Δημήτριος Καμπόσος, οι τοπικές αρχές του δήμου και 
πλήθος κόσμου.
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Ο Άγιος Πέτρος ο θαυματουργός (852 – 922 μ.Χ)

Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη από εύπορη οικογένεια, η οποία διακρινόταν 
για την ευσέβεια και φιλανθρωπία της. Ελεούσαν τους πτωχούς και δέχονταν στο 
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τραπέζι τους πεινασμένους. Τα παιδιά της οικογένειας, τέσσερα αγόρια και ένα 
κορίτσι, μεγάλωσαν με το λόγο του Ευαγγελίου και έγιναν καλοί χριστιανοί. Αξίζει 
να μνημονεύσουμε το γεγονός ότι και οι πέντε ασπάστηκαν το μοναστικό βίο, 
καθώς επίσης και οι ίδιοι οι γονείς τους. Ο Άγιος Πέτρος είχε αδαμάντινο 
χαρακτήρα και διακρινόταν για τη μόρφωση και την ευγλωττία του, καθώς και για 
τα φιλάνθρωπα αισθήματά του. Γι΄ αυτό, ο τότε πατριάρχης Νικόλαος Μυστικός, 
εκτιμώντας τα προσόντα και την αρετή του μοναχού Πέτρου, θέλησε να τον 
χειροτονήσει επίσκοπο Κορίνθου.
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Ο Πέτρος από ταπεινότητα αρνήθηκε και ο θρόνος δόθηκε στον αδελφό του 
Παύλο. Μόνασε στην επαρχία του αδελφού του, και όταν χήρεψε ο επισκοπικός 
θρόνος Άργους, οι Αργείοι τον θερμοπαρακάλεσαν και μπροστά στη επιμονή τους ο 
Πέτρος υποχώρησε και δέχτηκε να υπηρετήσει τον επισκοπικό θρόνο. Έκτοτε 
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αφοσιώθηκε στο λειτούργημά του και τίμησε τον επισκοπικό θρόνο υποδειγματικά. 
Η ποιμαντορία του ήταν πλήρης αγαθοεργιών και χριστιανικών πράξεων. Το 920 
μ.χ. μετέβη στην Κωνσταντινούπολη, για να λάβει μέρος σε σύνοδο που είχε 
συγκαλέσει ο Νικόλαος Μυστικός επί αυτοκράτορος Κωνσταντίνου 
Πορφυρογεννήτου.
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Ο βιογράφος του Αγίου μας πληροφορεί ότι όσο ποίμαινε στο Άργος, έκανε 
διάφορα θαύματα – διάσωση του λαού από λιμό, λύτρωση αιχμαλώτων από τους 
πειρατές, διάσωση κόρης διωκόμενης από κάποιο στρατηγό, θεραπεία 
δαιμονιζόμενης γυναίκας κ.α. – και γι’ αυτό έλαβε την προσωνυμία του 
θαυματουργού.
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Κοιμήθηκε στο Άργος 70 ετών και τάφηκε στο Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου. Όμως, ο Λατίνος Επίσκοπος Σιγούντο Νάνι πήρε το ιερό λείψανο του 
Αγίου στις 21 Ιανουαρίου του 1421 και το μετέφερε αρχικά στο Ναύπλιο και 
αργότερα στοεξωτερικό. Η μνήμη του Αγίου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 3 Μαΐου 
με ιδιαίτερη λαμπρότητα.
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Ο Μακαριστός Μητροπολίτης Αργολίδος Ιάκωβος, από το 1985, όταν ανέλαβε τα 
επισκοπικά του καθήκοντα, έθεσε ως πρωταρχικό του μέλημα την εκπλήρωση του 
πόθου και των προσπαθειών όλων των προκατόχων του, να επανέλθουν δηλαδή εις 
την πόλη του Άργους τα σεπτά Λείψανα του Αγίου Πέτρου. Ο Θεός ευλόγησε τις 
συνεχείς προσπάθειες του Μακαριστού και με την συνδρομή ειδικών επιστημόνων 
τα Ιερά Λείψανα περί τον μήνα Αύγουστο του 2008 εντοπίστηκαν εις την 
Ρωμαιοκαθολική Μονή της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής, εις την Ρώμη. Με την 
αρωγή του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, δωρίζονται από την 
Ρωμαιοκαθολική Μονή στον Μητροπολίτη Αργολίδος και έτσι εξασφαλίζεται η 
επιστροφή των Ιερών Λειψάνων από την Ρώμη εις το Άργος.

Πράγματι, το Σάββατο 19 Ιανουαρίου 2008 ο Μακαριστός Μητροπολίτης 
Αργολίδος με μια μικρή συνοδεία υποδέχεται τα Ιερά Λείψανα στα όρια του νομού 
Αργολίδος και περί ώρα 4ην απογευματινή, το Άργος μέσα σε κλίμα βαθύτατης 
συγκινήσεως και εκκλησιαστικής κατανύξεως υποδέχεται μετά από έξι περίπου 
αιώνες την σεπτή σορό του επισκόπου Άργους Αγίου Πέτρου εις την είσοδο της 
πόλεως έξω από το Ναό του Αγίου Νικολάου.
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http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/02/επανακομιδή-των-Ιερών-Λειψάνων-του-πολιούχου-του-Αγίου-Πέτρου-24.jpg
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Μετά από μια σύντομη δέηση οι Μητροπολίτες Σπάρτης, Μαντινείας, Άρτης, 
Αυλώνος, Μεσογαίας, Κορίνθου και Αργολίδος μαζί με τον Ιερό Κλήρο, τους 
εκπροσώπους των Αρχών και τον πιστό λαό της Αργολίδος λιτανεύουν εν μέσω 
ιερού ενθουσιασμού τα Τίμια Λείψανα εις την οδό Κορίνθου και φτάνουν εις την 
πλατεία του Αγίου Πέτρου όπου έχει ετοιμασθεί μεγάλη εξέδρα, εις την οποία 
ανέρχεται η Λειψανοθήκη και οι επίσημοι και εκφωνούνται πανηγυρικοί λόγοι από 
τον Δήμαρχο Άργους, από τον Προϊστάμενο του Ναού του Αγίου Πέτρου, από την 
εκ Ρώμης Ρωμαιοκαθολική αντιπροσωπεία και βέβαια από τον Μητροπολίτη 
Αργολίδος κ.κ. Ιάκωβο.

Μετά το τέλος των ομιλιών η πομπή εισέρχεται εις τον Ιερό Ναό του Αγίου Πέτρου 
και η Λειψανοθήκη εναποτίθεται αρχικά για συμβολικούς λόγους εις τον 
επισκοπικό Θρόνο. Μετά από μια σύντομη δέηση η Θήκη των Ιερών Λειψάνων 
τοποθετείται στο κέντρο του Ναού και ενώ αναρίθμητα πλήθη κόσμου διαρκώς θα 
περνούν για να προσκυνήσουν.
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http://www.argolikeseidhseis.gr/2016/01/blog-post_515.html

